

南京师范大学附属中学江宁分校 根深叶正茂 继往开新篇



从2003年创办迄今,南京师大附中江宁分校致力于培养追求诚朴、追求卓越,以天下为己任的学子。短短12年的时间,已先后向国内外各类高校输送了数千名优秀人才,其中被清华、北大两所名校录取的有19人,被复旦、南大、浙大、中国科大、上海交大、南理工、南航、空军飞行学院等名校录取的有数百人,在校长张士民的带领下,学校迅速跻身南京市一流高中方阵,也成为学生一生回眸、教师终身坚守、社会普遍认同的教育圣地。

通讯员 丁正梅



舒适温馨的学生宿舍

名校办学,师承远重 培育学子飞翔之梦想

这是一所让每一个人都惊呼壮观的学校,占地530多亩的恢弘校园,美国大学风格的建筑群,令人叹为观止。学校位于南京江宁经济技术开发区的中心地带。校园规模、设施、自然环境和人文氛围均得天独厚。南师附中校友、北大博导钱理群教授赞叹:“南师附中江宁分校真是读书的好地方!”

学校生活设施完善。每个学生宿舍由四人组成一个舒适温馨的小家庭。每间都设有独立的卫生间、空调、书桌、书架、衣橱、电话,每层都有单间式淋浴房、活动间。学校目前正逐步推进对生活区环境进行“书院式”改造的工作,力求在宿舍区营造出浓郁的求知求实的学术氛围。食堂为“A级单位”,提供自选窗口和A、B类经济套餐供学生自主选择。2013年5月,高二学生季媛、徐梦璇深入餐厅采访体验,自制《舌尖上的分校》视频,讲述分校食堂美食以及美食背后的故事。

分校秉承附中百年文化传统,兼顾学生和教师高质量发展的需要,坚决贯彻“名校办学,专家治校,名师执教”的办学方针,学校秉承附中“慎聘良师”的传统,严格聘录流程。566名专职教师中,一部分直接来自南师附中本部,一部分是依照南师附中本部骨干教师的标准从全国应聘教师中择优聘用的,其中教授级高级教师3人,特级教师3人,高级教师116人,教师群体年富力强,平均年龄35岁。15%以上拥有硕士以上学历,90%以上具有丰富的大循环教学经验,25%以上为市、区级骨干教师。2014年,学校共有50多人次在全国和省、市、区各类教学大赛中荣获一等奖。

专家治校,课程立体

学校致力于执著探索教育真谛,潜心涵养办学特色。目前高中部已经形成了“诚朴、进取、协作、创新”的文化氛围,构建起了“科学、高效、丰富、系统”的课程体系,以适合不同层次、不同兴趣和不同能力倾向的学生个性化成长的需要。

贤林讲坛系列:在分校,孩子们可以分享丰富的校友及社会教育资源,亲近大师,聆听经典,濡染心灵,汲取成长的智慧。学校每年举办艺术节、科技节、英语节等,并在校园多彩节日中,邀请著名学者开展讲座,如北大教授曹文轩、清华大学973项目首席科学家石高全、著名作家沈石溪、儿童文学家黄蓓佳、感恩教育大师邹越等,都是“分校讲坛”的嘉宾。

优质课外选修:孩子们可以有大量丰富多彩的选修课作为必修课程的补充与延伸。数学建模、《红楼梦》品读、翻译的智慧、人类星球、校园蝴蝶舞翩翩、航模、简易机器人制作、版画、创意绘画、Flash动漫、杂志设计与制作等100多门选修课,最大限度地满足了学生的兴趣爱好、知识拓展、能力提升和个性发展的需要,让孩子们在体验生活、认识自我中培养能力,提升人生品位……

多彩社团活动:孩子们可以根据自己的兴趣特长自主策划、创建或参与各类学生社团。汉服社、魔方社、电视台、九龙风文学社、街舞社、黑鹰道馆等100多个学生社团,让孩子们在参与、策划、组织中学会规划、学会交往与合作,通过享有权利体验责任和义务,通过尽情欢乐感受友情与博爱……

管理自主,评价多元

高中部秉承附中百年文化传统,兼顾学生和教师高质量发展的需要,秉承行胜于言,锐意实验开创出学生自主管理模式。鉴于高中生已经具备了一定的思辨能力和组织能力这一实际,分校在高中部大力实施学生管理的自主化,指导学生科学地规划自己的事务,严格地管理自己的行为,引导他们在实践活动中提升自己独立判断是非、独立解决问题的能力。几年的实践证明,自主化管理不但有效强化了学生的自律意识,提升了他们的道德境界,提高了他们的管理能力,同时也为他们的后续发展打下了良好的基础。与此同时,学校也在继承与创新中取得了一系列的丰硕成果,迅速跻身于南京市一流高中方阵,也成为学生一生回眸、教师终身坚守、社会普遍认同的教育圣地。

此外,学校在高效实施常规评价的同时,协同全校师生建立特色评价体系,为开发学生多层潜力,促进学生全面发展提供了另一重保障。

孕育做得大事之栋梁



放歌维也纳

高效性德育课程:每个孩子的生命都是高贵而独一无二的,因此,有效的教育必须立足于孩子未来发展的需要,彰显出对孩子人格和个性的尊重。为此,我们坚守“培养以天下为己任,具有健全人格与创新精神的现代公民”这一目标,坚持“以尊重为前提,以个性为依据,以活动为平台,以素质提升为目标”的教育原则,构建起了涵盖31公里步行活动、学农性和拓展性社会实践、十八岁成人仪式、高中毕业典礼、年度感动人物评选、外语节、体育节、科技节、文化艺术节等数十个大型活动的校本德育课程体系,使每一个孩子的生命都获得自由、充分、和谐的发展。

特色化学科课程:为确保孩子们在学业方面能得到长足的发展,分校构建起了包括100多门选修、100多个社团、学科门诊、竞赛辅导、专家讲堂、视界拓展、特长生文化课堂、自主招生应试指导、周末助修等在内的高中三年一贯制的校本课程体系。在过去的十一年中,该课程体系不仅满足了学生个性化的学业发展需要,而且对教育教学质量的全面提升起到了很大的促进作用。

谱写分校世纪之新篇

常规评价:在分校,学期评优是一项常规工作,也是一门显性德育课程。为促进学校素质教育的深入开展,鼓励学生走个性化发展之路,同时也为了充分发挥榜样的引领作用,促进崇尚先进良好风气的形成,学校构建起了“综合评价与个性评价兼顾”的多元的常规评价体系,每学期除了评选出一批“三好学生”“先进集体”等先进典型之外,还评选出一大批“特色之星”(体育之星、生活之星、学业之星、阅读之星、才艺之星、科技之星、领袖之星、志愿之星、礼仪之星、品德之星)与“特色班级”,一并给予表彰。

特色评价:几年来,学校坚持在全体师生中开展“年度感动人物”评选活动,通过对“感动班级”“感动年级”“感动学部”“感动学校”年度人物的层层推选,引领学生从榜样的身上收获心灵的感动,收获精神的成长。“年度感动人物”评选活动已经成为我校师生的一场精神盛宴。

硕果累累,前途无量

瞻望未来天下之桃李

2014年6月附中分校高考成绩再创新高,崔宁真、陈鲲鹏同学分别被北京大学、南京大学提前录取;114人通过相关高校的自主招生考试,自主招生人数位居南京第四;高三(13)班戴依琳同学以397分的优异成绩摘得区理科第一名桂冠,近20名优秀学子被国外著名高校录取。韩悦、倪盼睿、徐逸飞等近40位同学被南大、东大等国内外名校录取。连续多年囊括南京市高中质量评估所有奖项:“教育发展性评估综合表彰奖”、“教学质量优秀奖”、“优秀教学管理奖”。

在各类学科竞赛中,高中部学生取得了骄人的成绩,截至2015年1月,学校计有80多位同学在全国高中生数学、物理、化学、生物等学科竞赛中获得省级一等奖及以上奖项,先后有9人直接获得高校保送资格。而在作文、艺术、体育、通用技术等技能性比赛中,也有60多位同学获得省级一等奖及以上的奖项。办学十二年,分校高中部学生在各类比赛中获得市级以上的荣誉总计达到两千多人次,获奖人数和层次在同类学校中名列前茅。

招生连线

◎江宁分校招生计划(以市教育局批文为准):

高一:南京市380名(市区240名+江宁区140名)

◎高一减免学费政策:

1. 面向全省招收优秀初中毕业生(经当地教育主管部门同意)。
2. 南京市中考第一批次被我校录取的学生,学校承诺每学年享受10000~25000元奖学金。(物价局审批我校正常学费为每学年22000元。)
3. 特别优秀的学生可享受每学年20000~25000元奖学金,并编入课程改革实验班或教学改革实验班。
4. 中考第一志愿报考我校,且中考成绩达不到我校分数线的部分优秀学生,仍可通过增招计划择优录取。
5. 欢迎一模、二模考试成绩优秀的初三同学或家长来我校招生办面询,学校将给予专业的升学指导和更多的优录政策。

以上具体优录政策将公布于我校网站及微信公众平台,敬请关注。

招生办咨询电话:025-52724745、52724705、52724716

学校网址: <http://www.nsfz.cn>

学校地址:南京市江宁经济技术开发区吉印大道1999号 邮编(211102)